

МАЙ
19
Воскресенье
1940 года
№ 28 (435)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Использовать каждый гектар земли

Основа колхозного богатства — земля, закрепленная за колхозами в бессрочное и бесплатное пользование. Советское государство насытило социалистическое сельское хозяйство первоклассной техникой, вооружило его последними достижениями агротехнической науки. Колхозники имеют все возможности для того, чтобы выйти от земли все, что она может дать.

Но, к сожалению, многие колхозы еще по-настоящему не используют свои земли, недостаточно заботятся о том, чтобы развивать все отрасли колхозного производства и чтобы повышать урожайность всех культур.

Что существовало до сих порядку заготовок полеводческих культур колхозы сдавали государству зерно, рис и другие культуры в зависимости от плана посева этих культур. Старый порядок приводил к тому, что колхозы стремились добиться уменьшения плацов сева зерновых. Можно привести немало примеров, когда некоторые хозяйства под самыми различными предлогами добывались этого.

Старый порядок кроме того не побуждал колхозников полностью использовать всю находящуюся землю колхоза, осваивать новые земельные площади. Некоторые колхозы почти ничего не делали для

того, чтобы распахать целину. Зашить болота, раскорчевать кустарники и таким образом расширить посевную площадь. Другие хозяйства осваивали целинные земли, сеяли на них, получали за это льготы (на эти земли в течение двух лет не начислялись зернопоставки), но в то же время забрасывали освоенные ранее земли.

Недавно партия и правительство вынесли постановления «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами». Эти постановления кладут конец старому порядку заготовок.

Начиная с урожая этого года все колхозы будут привлекаться к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозом. В размер пашни включаются огорода и все новые земли, подлежащие освоению по государственному плану на второй год освоения (в первый год эти земли освобождаются от зернопоставок). Из пашни исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли и ряда других культур.

Погектарная система поставок полностью отвечает интересам колхозов и колхозников. Она открывает перед ними огромные возможности в борьбе за повышение урожайности зерновых культур.

Огигиные размеры обязательных поставок зерна и риса государству, исчисленные согласно новому закону по пашне, будут оставаться неизменными, вне зависимости от фактического посева зерновых культур. Таким образом, колхозы будут заинтересованы в том, чтобы расширять общественные посевы этих культур, более активно бороться за повышение урожайности, полностью обрабатывать всю пахотоспособную землю.

Укрепляя общественное хозяйство, расширяя общественные посевы, мы тем самым делаем колхозы богаче, а колхозников более зажиточными. По новому закону, все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) запретили местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса, превышающие погектарные нормы.

Погектарная система заготовок заставит отстающие колхозы подтянуться, заставит их по-хозяйски распоряжаться своей землей, научит их вести земледелие так, как этого требует передовая агротехника.

Первой заповедью каждого колхоза — из первых же обмолотов выполнить свои обязательства перед государством. Об этом специально говорится в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б): «Выполнение установленных настоящим Постановлением обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, причем на меренное невыполнение обязательств будет караться законом».

Последние решения партии и правительства вызвали у всех честных колхозников радость и воодушевление. Советское государство неустанно заботится о нуждах колхозного крестьянства. Дело теперь за тем, чтобы по-хозяйски распоряжаться землей, закрепленной за колхозами, умело использовать каждый гектар. Тогда у нас будет изобилие хлеба, тогда наша страна будет еще более могучей.

ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1940 ГОДА

На торжественном митинге присутствовало свыше 50 тысяч человек

Широкие магистрали столицы, начиная от колхозной площади и до въезда на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, оделись в кумач. Фасады домов украшены флагами, портретами руководителей партии и правительства, лозунгами.

Тысячи легковых автомобилей, сотни автобусов и троллейбусов движутся по Ярославскому шоссе. Тов. Бенедиков говорит о замечательных победах колхозного строя под руководством партии Ленина — Сталина. Новые тысячи хозяйств и отдельных передовиков сельского хозяйства добились почетного права, участвовать в выставке 1940 года. Тов. Бенедиков подчеркивает огромную роль Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле мобилизации масс на борьбу за осуществление решений партии и правительства о сельском хозяйстве.

По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР тов. Бенедиков объявляет всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года открытой. Академик Цицин поднимает главный флаг выставки. Одновременно взвиваются флаги над всеми павильонами. Раздаются рукоплескания и приветственные возгласы. Краснознаменный ансамбль исполняет «Кантату о Сталине» и «Гимн партии большевиков».

Директор выставки академик Цицин Н. В., открывая митинг, предоставляет слово народному комиссару земледелия СССР, тов. Цицин приглашает председателю Главного выставки (ТАСС).



На районную доску почета заносятся передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенне-полевых работах:

20. Тракторный отряд № 12 Троицкой МТС (бригадир А. П. Фурсов), выработавший в колхозе им. Молотова на 15 мая 507 гектаров вместо 440 по договору, в переводе на условную нахотову по 108 гектаров на 15 сильный трактор.

21. А. С. Воротников — тракторист Троицкой МТС, работающий в колхозе им. Молотова, на тракторе «СТЗ-НАТИ» вспахивает по 8,8 га в смену вместо 6,5 по норме.

23. А. Т. Матвеев — тракторист этой же МТС, работающий в колхозе «Красная тайга», вспахивает на колесном тракторе по 8 га в смену вместо 4,5 по норме.

23. Г. Грубанов — тракторист этой же МТС, работающий в колхозе им. Кигановича, на тракторе СТЗ засевает по 19 га в смену вместо 13 по норме.

Выехали на помощь колхозу им. Тельмана

Колхоз «Рыбак», Яя-Борисовского сельсовета, которым руководит тов. Кузмин, 14 мая закончил сев зерновых культур. Сев проведен на высоком агротехническом уровне.

Хорошие образцы работы на весеннем севе показали пахари: Булыгин, Сазанов С., Суменков А. Норму выработки на пахоте они ежедневно выполняли от 120 до 135 процентов. Бороноволок Шипачев Г. задание выполняет на 130 процентов.

Колхоз приступил к подготовке земли для посева технических культур и посадки картофеля.

Из колхоза выехали на помощь в севе колхозу им. Тельмана три пары лошадей с прокрепленными к ним пахарами.

Фурсов.

ТРАКТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

Недопустимо медленно идут весенне-полевые работы в колхозе «21 октября», Красноярского сельсовета, обслугиваемом Троицкой МТС.

К весенне-полевым работам в колхозе приступили с большим опозданием, тракторы выехали в поле только 24 апреля и не столько работают, сколько стоят.

План весеннего сева на 15 мая был выполнен всего лишь на 47 процентов в то время, как ряд колхозов нашего района уже к 6 мая закончили сев.

Причины позорного отставания кроются в том, что здесь труд колхозников и трактористов организован плохо, трудовая дисциплина на очень низком уровне. Из-за разгильдяйского отношения к машинам трактористов, тракторы система простояивают. Например, трактор газогенераторный по вине тракториста Гладышева А. А. простоял 7 мая целые сутки. 8 мая тот же трактор простоял так же сутки из-за отсутствия бензина, а Гладышев мер к обеспечению трактора бензином не принял. С 8 мая все тракторы стоят из-за неисправности, а трактор № 30 с начала посевной не приступал к работе.

Несмотря на плохую работу трактористов и тракторов механик и руководители Троицкой МТС в этом колхозе бывают от случая к случаю.

Шепета.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Согласно сообщению Верховного командования германской армии, германским войскам в Голландии удалось расширить свою операцию. Дополнительные силы германских войск были направлены с юга в район укрепленной линии в центральной Голландии, известной под названием, «Голландская крепость». Германские войска, уничтожив неприятельские силы вблизи Дортрехта в настоящее время достигли Роттердама. Взят также Розендааль.

В Бельгии германские войска перешли канал Тюренхаут. Город Йльк находится в германских руках. Передовые германские части достигли реки Маас.

В сообщении указывается, что почти во всех пунктах германские войска достигли франко-бельгийской и франко-люксембургской границы и пересекли ее в ряде пунктов. Помимо поддержки наземных сил германской авиации 13 мая

(ТАСС).

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ТЫЛУ ЯПОНЦЕВ

Как передают из Чунцина, местное население активно вынешней столицы Китая, вся провинция Хэбэй, занятая японцами, охвачена партизанским движением. В 127 уездах действуют китайские партизанские отряды численностью в 500—3000 бойцов каждый. Действующая в провинции антияпонская народная армия насчитывает до 1200 тысяч бойцов. Активность партизан не позволяет японцам покорить Хэбэй, японское государство охватывает здесь только окраины городов, тогда как партизаны держат под своим контролем широкие пространства.

(ТАСС).

ЛЕТНЕЕ СОДЕРЖАНИЕ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Пастбище для молодняка должно быть сухое, не заболоченное и хорошим траворостом, состоящим из злаков бобовых. Низкое заболоченное пастбище с плохим траворостом (осока, щавель и пр.) не пригодно для пастбища. Перед пастбищем нужно осмотреть молодняк и установить: нет ли больных заразными кожными, глистами и т. п. болезнями, а также осмотреть пастбище и водопой. Если у молодняка сильно отросли или обломаны концы их нужно подрезать. Кончики острых рогов рекомендуется спиливать.

Больной и подозрительный на заболевание молодняк нужно изолировать от общего стада и пастбища отдельно. Если телята утеряли метки, то их нужно восстановить.

Потребность в пастбище примерно определяется из расчета 1 гектара хорошего пастбища на 6—8 голов молодняка, на весь пастбищный период.

Для пастбища молодняк разбивается на группы: 1-я группа в возрасте до 6 месяцев, 2-я от 6 месяцев до 1 года и 3-я группа старше 1 года.

совершила многочисленные налеты на неприятельские аэродромы. Общие потери неприятельской авиации за 13 мая составляют около 150 самолетов. 27 германских самолетов были направлены с юга в район укрепленной линии в центральной Голландии, известной под названием, «Голландская крепость». Германские войска, уничтожив неприятельские силы вблизи Дортрехта в настоящее время

достили Роттердама. Взят также Розендааль.

В Бельгии германские войска перешли канал Тюренхаут. Город Йльк находится в германских руках. Передовые германские части достигли реки Маас.

В сообщении указывается, что почти во всех пунктах германские войска достигли франко-бельгийской и франко-люксембургской границы и пересекли ее в ряде пунктов. Помимо поддержки наземных сил германской авиация 13 мая

(ТАСС).

Местное население активно помогает партизанам, оказывая им материальную помощь. В городах, занятых японцами, часто появляются антияпонские лозунги и плакаты.

Войска 11-го армии недавно разрушили две линии железной дороги в районе Луньминь. Поезд с японскими войсками сошел с рельсов.

В горах в уезде Блэнь в течение девяти месяцев успешные военные действия ведет 3-я объединенная антияпонская армия.

(ТАСС).

За получение высокого урожая

В сельхозартели «Золотой ключ», Иверского сельсовета, хорошо организован труд. Среди колхозников по-деловому развернуто социалистическое соревнование за получение богатого урожая.

Пахари, бороноволоки и селянщики дают хорошие показатели работы на весеннеем севе. Пахари: Федотов и Климов задание выполняют на 150 проц., на 150 процентов выполняет

норму селянщик тов. Пиманов. Переходят производственное задание бороноволоки: Дзюба Екатерина, Мухин Ф., Аникин и многие другие.

Хорошо относятся к выполнению своих обязанностей колхозники Масев Н. и Мелешин А. Кони, закрепленные за ними в хорошем состоянии, всегда во время накормлены и напоены.

Гладышев.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Тракторному отряду № 20 Троицкой МТС за образцовую работу на полях колхоза им. Крупской вручено переходящее красное знамя МТС.

Бригадир тракторного отряда тов. Боеv A. F. внимательно следит за работой машин. Если обнаружит малейшую неисправность в тракторе, немедленно ее устраняет. Благодаря заботливому уходу за машинами он добился четкой работы тракто-

ров. Трактористы борются за перевыполнение норм. Иванов В.Х. засевает 16,75—18 га вместе нормы 13 га. Переходит норму Архаров П. И.

Хорошо работают трактористы в колхозе им. Столыпина. Трактористы: Степанов А. засевает на тракторной сейалке 17 га при норме 11 га, Коперский П. культивирует 15 га вместо задания 12,5 га.

ПЕРЕЛАДКИН.

Разгильдяи срывают работу тракторов

Многие трактористы причины частых поломок и аварий привыкли сваливать обыкновенно на недоброкачественный ремонт машин. Известная доля правды в этом, безусловно, есть. Но главное не в этом, сплошь и рядом ломают новые и хорошо отремонтированные тракторы.

Разговоры о плохом ремонте подчас развязывают руки разгильдяям и аварийщикам. Вот, например, трактор «У-2» в тракторном отряде № 11 Троицкой МТС отремонтирован отлично, поставлен новый коленчатый вал и заменено ряд других деталей. Казалось бы эта машина должна работать бесперебойно, но на самом деле

так. Тракторист Швецов А. работая с 1 по 8 мая, умудрился три раза расплавить подшипники. Этот аварийщик за 8 дней работы в колхозе «Красная листянка» вспахал 0,90 гектара.

Халатно относятся к своей обязанности тракторист Андрющук А., норму не выполняет.

Не прошло ни одного дня, чтобы он не поломал, или же не утерял какуюнибудь деталь у трактора. Поломал отстойник у водяного бака, сломал корпус иглчатого клапана, поломано и ряд других деталей. В его смену трактор больше стоит, чем работает.

П. Г. Маслов.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по сельсоветам Ижморского района на 15 мая 1940 года

№ п.п.	Наименование сельсоветов	План	Процент выполн.
1	с. Ижморский	1556	90,8
2	Н-Николаевск.	2524	88,0
3	Вяземский	642	86,3
4	Кольцовский	214	81,6
5	Иверский	1268	81,0
6	п. Ижморский	713	79,6
7	Островский	1826	72,6
8	Успенский	1855	69,3
9	Тундинский	953	68,8
10	Симбирский	1450	68,3
11	Яя-Борковск.	1456	67,5
12	Ломачевский	575	67,4
13	Воскресенский	1189	65,1
14	Троицкий	2788	64,5
15	В.Песчанский	1180	62,4
16	Постниковский	2178	59,9
17	Кра-Ноябрьский	1332	58,7
18	Святославский	1882	57,0
19	Н-Орловский	923	56,3
20	Беркульский	1554	52,8
21	Колыонский	1103	51,1
22	Левашовский	982	51,0
23	Легижский	1425	51,0
24	Сальговский	1460	50,8
25	Н-Словинский	2338	50,6
26	Т-Реченский	963	44,2
27	Бесецкий	1583	35,4

Итого по району 37750 63,8

Зав. райZO КОВАЛЕВ.
Бухгалтер ГОЧАРОВ.

НЕРАДИВОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ

Илохо относится к своим обязанностям письмоносец Ольговского сельсовета тов. Кузнецова. Она зачастую газеты, журналы, письма и прочую корреспонденцию приносит запачканными, помятыми и мало этого залитыми чернилами.

Неоднократно указывалось Кузнецовой на небрежное отношение к порученной работе, но все остается без последствий.

Колыонскому отделению связи необходимо обратить серьезное внимание на работу Кузнецовой.

Паршин.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКАЯ
ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ
ИБОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на отделения: фельдшерское и акушерское с 3-х годичным сроком обучения. Школу больничных медицинских сестер с 2-х годичным сроком обучения.

От поступающих требуется образование не ниже 7 классов средней школы. Отличники принимаются без испытаний.

Заявления подавать в школу лично или почтой с приложением следующих документов: свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, автобиографии, справки о здоровье и 2 фотокарточки. Паспорт предъявляется лично.

Школа обеспечивает нуждающихся стипендий и общежитием. Принятые в школу должны иметь собственный белый халат для практических занятий.

Начало испытаний с 11 августа 1940 года.

Начала занятий с 1-го сентября 1940 года.

Адрес школы: г. Анжеро-Судженск, ул. Челюскинцев № 8, телефон № 4-90.

ДИРЕКЦИЯ.

Ижморской заготконторе «Союз-Утиль» ТРЕБУЮТСЯ сборщики по утилю и сторож для постоянной работы.